县区新闻



助力郑州争创国家科创金融改革试验区

中原基金小镇

在郑州高新区揭牌

现场多家拟入驻公司签约

本报讯(记者 孙庆辉 通讯 员方宝岭) 创兴中原,投赢未 来。昨日,2024中原创投交流会 在郑州高新区举行。会上,中原 基金小镇正式揭牌。中原基金 小镇落户郑州高新区的商务核 一天健湖数算产业园,对标 硅谷旁"沙丘路基金小镇"而建。

中原基金小镇以股权投资 作为主导产业,旨在加快基金及 关联产业集聚发展,打造各类基 金机构、初创企业、科创团队、科 研项目于一体的集聚载体,形成 国内一流的全要素基金生态系 统,助力郑州争创国家科创金融 改革试验区。

预计未来3年内,中原基金 小镇将完成入驻基金认缴规模 800亿元,实缴规模100亿元;10 年内完成入驻基金认缴规模 4000亿元,实缴600亿元。

中原基金小镇建设聚焦三 大功能定位:一是助力本土企业 发展壮大。中原基金小镇预计 招引90%为外省基金,进一步加 强对新兴产业和未来产业的支 持。二是实现基金产业链延伸招 商,搭建"基金+产业"招商模式, 对适合郑州市产业结构的优质项 目做到早发现、早介入、早招引。 三是搭建基金风险监管平台,力争 中原基金小镇零风险运营,保障基 金集聚发展和规范运营。

据了解,依托高新区完善的 基础设施、特色的主导产业、活 跃的社会投资氛围等资源条件, 中原基金小镇将突出5个方面 的核心优势:

最优惠的政策扶持。为保 障中原基金小镇可持续、高质 量健康发展,高新区制定了《郑 州高新区中原基金小镇管理办 法》,多维度、多举措进行绩效 考核奖励,支持基金创投集聚

最便捷的入驻流程。中原 基金小镇将提供金融线上审批、 工商线上登记、创投企业线上备 案等便捷入驻手续,进一步优化 营商环境,推动高质量发展。

最成熟的运营团队。中原 基金小镇运营公司将搭建专业 化市场运营团队,借助南湖金服 集团12年的基金小镇运营经 验,提升私募基金行业监管能 力,助力小镇快速成长壮大。

最优质的服务体系。中原 基金小镇将提供"保姆式"服务, 为入驻基金配备服务专员,提供 拎包入驻办公场地、"投融圈"路 演、基金产品设计发行等"一站 式"贴心服务。

最完善的生态氛围。中原 基金小镇将打造集"基金服务" "监管服务""政务服务""投融服 务""基金投资""金融培训""创 业智库"等七大板块为一体的小 镇私募投资生态圈。

现场,西安龙鼎投资管理有 限公司、上海善麟投资管理有限 公司等多家拟入驻中原基金小 镇的投资机构进行了签约。

全省首个区县级执法单位 基层立法联系点落户金水区

本报讯(记者 王翠 鲁慧) 昨日上午,河南省 人大常委会基层立法联 系点授牌仪式在金水区 城市综合执法局举行。

基层立法联系点有 什么作用? 基层立法联 系点"点小事大",主要是 收集并向省人大反馈基 层群众和有关方面对地 方性法规的立法意见。

如何建好、用好基层 立法联系点?"首先要加 强自身建设,依托现有人 员,挖掘金水城管执法特 色,实现人员共用、场地 共建、资源共享,使基层 群众能够最大范围参与 到立法活动中。同时,要 创新工作方式,把基层立 法联系点工作同代表履 职、联系群众、普法用法、 基层治理等工作有机结

合起来,使基层立法联系 点成为基层群众参与立 法、监督执法、宣传普法 和促进守法的重要平 台。"省人大常委会法工 委主任李哲在授牌仪式 上表示。

据悉,金水区城市综 合执法局是河南省十四 届人大常委会设立的首 个区县级执法单位基层 立法联系点。

"我们将以此次授牌 为新起点,充分发挥扎根 基层、贴近实际、面向群 众的优势,借助区域内各 种人力资源和工作平台, 着力提高参与立法的质 量和效果,在新时代民主 法治建设中展现新担当、 新作为。"金水区城市综 合执法局局长李化付在 授牌仪式上表示。

万人 助 万企

直播带岗、嵩山"摆摊"…… 登封多方联动 搭建招工就业"连心桥"

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟 陈静雨) 一方用工难,一方就业 难,如何解决企业用工和 群众就业两难问题?今 年以来,登封市以企业发 展需求、人才发展需要为 导向,分别举办不同主 题、不同群体的招聘会, 搭建企业和求职者供需 平台,持续深化"万人助 万企"活动。

春节刚过,登封市就 举办了春风行动大型招 聘会,300余家企业面向 就业意愿劳动力、失业人 员、返乡务工人员等群体 提供岗位2000余个,用 工需求26000余个。仅4 个小时,线下达成意向性 就业2000余人。活动还 通过"网络直播带岗"的 方式,精准对接企业招聘 与个人求职需求,使招聘 会变得"触网"可及。当 日,线上近7万人进入直 播间互动并投递简历, 3705 人通过线上向 679 家企业的 1555 个岗位投 递了简历,达成就业意向 800余人。

该市各部门还结合 行业实际,举办专题招聘 会。登封市退役军人事 务局为53家不同类型企 业及退役军人积极搭建 岗位对接平台,提供就业 招聘岗位1200个。"追 梦·一路繁花"残疾人就 业专场招聘活动,不仅满

足了46家企业用工需 求,也为残疾人这一特殊 群体就业提供了更加便 捷、精准、有效的服务。 登封首届嵩山英才联谊 会,来自中国科学院、中 国医学科学院、北方工 业大学、北京工商大学、 航天科工武汉光谷量子 公司、华为公司等单位 的50多名登封籍科学 家、企业家欢聚一堂,为 登封经济社会发展出谋

夜爬嵩山的火爆出 圈吸引了全国各地无数 大学生前来打卡。登封 市借此"才"机,在嵩阳 景区太室山广场举办为 期一个月的"才聚嵩山, 兴业登封"主题活动,将 年轻人喜闻乐见的夜生 活场景与求职招聘服务 相融合,现场"摆摊",提 供国家级、省级、市级 "专精特新"、创新型和 高新技术本土企业175 家 1200 个岗位, 为不同 就业需求的青年人才提 供多种选择。

除此之外,登封市还 通过"亲清在线"平台,更 新发布就业创业相关政 策内容,实施"就业见习 补贴""用人单位社会保 险补贴""一次性吸纳就 业补贴"等惠企政策,助 力企业克服用工难题,为 企业提供高质量人力资 源支撑。

中欧班列(郑州)博览会开幕

将为全球物流行业发展注入新活力

本报讯(记者 刘凌智 通 讯员 刘慧 文/图) 昨日,中欧 班列(郑州)博览会在郑州航空 港区中原国际会展中心拉开 帷幕,主题为"枢联天下 畅通 全球"。来自物流行业的专家 汇集于此,共同探讨中欧班列 的发展策略和未来趋势,推动 中欧班列的高质量发展,深化 国际物流合作。本次博览会为 期3天。

开幕式现场,来自各地的参 展商、专家学者与企业代表齐聚 -堂,共同见证了这一时刻。

本次博览会规划展览面积 1万平方米,设中欧班列示范工 程承建城市成果展区、境外展 区、境内展区等多个板块,展示 中欧班列运输的各类商品,如 高科技产品、农产品、工业品, 可以感受到作为连接中国与欧 洲的重要桥梁,中欧班列凭借 绿色低碳、安全高效、畅通便捷 等优势,助力亚欧国际运输新 格局的实现,搭建沿线经贸合 作新平台,在全球供应链中发 挥着重要作用。

随着开幕式的进行,一系 列精彩纷呈的活动也将陆续展 开,包括举行多场平行论坛与 配套活动。除了近百家境内外 客商,预计也会吸引约1万名专 业观众。论坛活动将聚焦中欧 班列发展的热点问题,分享成 功案例,探讨行业发展趋势。

本届博览会的举办,不仅 为全球物流行业的发展注入新 的活力,也将进一步推动中欧 班列的高质量发展。



博览会现场

二十一世纪空间中部总部基地项目 落户航空港区

本报讯(记者 刘凌智)昨 日,"郑州航空港号"卫星应用研 讨会在郑州航空港区举行。研 讨会围绕卫星在自然资源、农 业、水利、林业、环保、应急、交 通、智慧城市等多方面的应用进 行交流,并举行了河南世纪空间 技术应用有限公司的揭牌仪式, 来自遥感、地信等领域的专家参 加了活动。

据了解,"郑州航空港号"卫 星于5月20日搭乘长征二号丁 运载火箭,在太原卫星发射中心 成功升空。该卫星投入使用后, 与在轨运行的北京系列其他遥 感卫星协同工作,进一步提升数 据获取、智能观测和信息服务能 力,长效服务实景三维中国建 设,同时为自然资源、生态环保、 农林水务、灾害应急、城市综合 运行管理等多个领域提供更好 的高分辨率遥感大数据产品和 服务。

随后,参会各家单位就河南 世纪空间技术应用有限公司揭 二十一世纪空间中部总部基 地产业园区建设签约,卫星数据 应用与推广签订合作协议。

郑州航空港区管委会负责人 表示,二十一世纪空间中部总部基 地项目落户,标志着航空港区"星 一地一云一端"天地一体化系统正 式启动,航空港区加快构建卫星遥 感和地理信息全产业生态,并将以 此为契机,带动区域卫星遥感大数 据服务能力快速提升。